

# Hledáme vítěze jubilejního 15. ročníku soutěže Regionální potravina Plzeňského kraje

Tisková zpráva: Klatovy, 18. 3. 2024

**Letos je tomu již 15 let, kdy první zájemci přihlásili svoje výrobky do soutěže o nově udílenou značku Ministerstvem zemědělství určenou pro nejlepší regionální výrobky. Za tuto dobu si značka Regionální potravina vydobyla jak mezi výrobci potravin, tak i mezi spotřebiteli významné renomé. Potravinářům přináší prestiž mezi kolegy, exkluzivní příležitosti propagace a také možnosti nové spolupráce. Zákazníci pak mají jistotu, že produkty označené „zeleným sluncem“ jsou vyrobeny z regionálních surovin, jsou kvalitní a čerstvé.**



Od roku 2010 Ministerstvo zemědělství uděluje ocenění Regionální potravina nejlepším zemědělským a potravinářským výrobkům, které vyhráli v krajských soutěžích. Cílem tohoto projektu je zvýšit povědomí o místních potravinách, ocenit jejich kvalitu, tradici a inovace ve výrobě. Kromě vyzdvižení vynikajících produktů se iniciativa zaměřuje také na podporu udržitelného zemědělství a na podnikatelský a ekonomický rozvoj v jednotlivých regionech České republiky včetně Plzeňského kraje.

Na rozdíl od jiných značek kvality potravin, udílených Ministerstvem zemědělství, držitel tzv. Regionálky musí projít soutěží a vyhrát v jedné z devíti kategorií, do které výrobek spadá. Aby produkt mohl být do soutěže vůbec přihlášen, musí splňovat určité podmínky, tj. být vyroben z regionálních surovin (min. 70 %) nebo českých surovin, pokud v kraji daná surovina není, a také mít nadstandartní kvalitu. Ocenění není uděleno na neomezenou dobu, ale pouze na 4 roky, aby byla zaručena garance kvality, tak jako při získání značky.

Během předcházejících 14. ročníků se v Plzeňském kraji do soutěže zapojilo přes 400 výrobců s 1 305 výrobky, přičemž bylo celkem oceněno 117 výrobků.

Jak uvádí zástupce krajského koordinátora Ing. Helena Hnojská ze společnosti Úhlava o. p. s., která společně s Místní akční skupinou Pošumaví, z. s., soutěž v kraji zajišťuje: *„Rok od roku je konkurence větší a všechny přihlášené výrobky jsou výborné. Naštěstí jako koordinátor nemusíme rozhodovat, vše je na Hodnotitelské komisi. Ta se skládá z odborníků, jako jsou zástupci Ministerstva zemědělství, Státního zemědělského intervenčního fondu, dozorových orgánů, Potravinářské komory a také zástupce kraje. V loňském roce jsme měli radost, že pozvání do komise přijal i hejtmán Plzeňského kraje, Rudolf Špoták, a mohl se sám osobně přesvědčit, kolik kvalitních producentů v našem kraji působí a jaké dobroty se tu vyrábějí.“*

V Plzeňském kraji v současné době probíhá příjem přihlášek do letošního ročníku soutěže. Pravidla pro přihlášení oproti minulým letům nedoznala zásadních změn. Zájemci mohou zasílat přihlášky do 22. dubna, a to maximálně pro 5 výrobků v jedné kategorii. Komise zasedne 7. května, a již odpoledne by měli být známi noví držitelé Regionální potraviny. Veškeré informace a podmínky soutěže mohou výrobci najít na webových stránkách [regionalnipotravina.cz](http://regionalnipotravina.cz) nebo jim je rádi sdělí pracovníci krajského koordinátora.

*„Zkušenosti z minulých ročníků ukazují, že svoji kategorii si najde každý malý nebo střední výrobce potravin a přihlásit se není zase až tak administrativně náročné. Jsme připraveni všem zájemcům poradit a pomoci s vyplněním veškeré potřebné agendy“* říká odborný garant soutěže v Plzeňském kraji Ing. Ivo Šašek, CSc.

A co o Regionální potravíně říkají sami ocenění výrobci? „Musím říct, že jsem opravdu moc ráda, že jsem se stala součástí rodiny Regionální potraviny. Potkala jsem spoustu úžasných lidí, navázala nová přátelství. Otevřela se nám nová cesta, po které přicházejí úžasné zážitky a nová spolupráce“, konstatuje Jindřiška Jandečková z Rodinné Sýrárny Jarov, která je hned dvojnásobnou držitelkou ocenění. Zástupce Domažlického pivovaru (Domažlické městské lesy spol. s r.o.), Jana Müllerová, jejichž pivo se dokázalo prosadit v loňském ročníku v kategorii Alkoholické a nealkoholické nápoje dodává: „Jsme moc vděční za to, že naše Domažlická 12 získala ocenění Regionální potravina. Je to pro nás důkazem, že pivo děláme dobře. A také nám pomáhá, aby o nás bylo slyšet.“

Neváhejte a pojďte do toho s námi!

Kontakt:

Úhlava, o.p.s.

Ing. Helena Hnojská

Mobil: 724 734 957

Ing. Ivo Šašek, CSc.

Mobil: 774 411 096

e-mail: [regionalnipotravina@uhlava.cz](mailto:regionalnipotravina@uhlava.cz)